

Что собой представляет театр для детей?

Заместитель заведующего по ВМР Тарасова И.Ю.

До недавнего времени понятие «театр для детей» практически не существовало. Да, были различные кукольные и балаганные представления, основой которой была религиозная тематика. Потом появились праздничные представления, приуроченные к определенным датам. Например, к новогодним празднествам.

Родители практически не старались познакомиться своих детей с театральным искусством, а походы на представления чаще всего проходили организовано и под руководством школьных учителей. Неудивительно, что каждый третий-четвертый ребенок запомнил в театре время антракта, когда можно было съесть пирожное и выпить вкусного лимонада, а также расслабиться из-за длительного сидения в театральном кресле.

Организаторы и актеры интерактивного Беби-театра абсолютно не согласны с таким утверждением, потому что:

-Театр – это особый торжественный ритуал.

Да, надо собраться, выйти из дома и приехать на спектакль. Но дома, по телевизору ваш ребенок никогда не познает той особой атмосферы, которая царит в театре. Это и торжественный момент, и ожидание чуда, и волшебство.

-Театр – это эмоциональное состояние. Сначала – ожидание праздника и чуда, потом – восторг и ураган радости, по завершении – эмоциональное удовлетворение, разрядка и хорошее настроение надолго.

-Только в театре дети видят не плоскую картинку, а объемную. Представление похоже на жизненную ситуацию: детям кажется,

что это не они пришли в театр, а сама сказка пришла к ним.

-Существует новый вид театра для детей, где возможно не только просто пассивное наблюдение за действием на сцене из зрительного зала, но и полное погружение ребенка в представление.

-Каждый день на своих представлениях мы наблюдаем чудо-

Одни малыши уверенно начинают двигаться, другие – робко оставляют свою маму в сторонке и пытаются завести друзей, третьи – смотрят на окружающее такими огромными восторженными глазами... Понаблюдайте за своим ребенком у телевизора – такого восторга вы никогда не увидите.

-Через некоторое время после спектаклей родители пишут нам отзывы, что дети становятся общительней, смелее, охотнее играют со своими игрушками, больше фантазируют и импровизируют.

Театр – это возможность повторить его дома, а также возможность больше пообщаться с ребенком, узнать его мнение о героях, спросить, о чем малыш мечтает и на кого хочет быть похож. Вот, например, вы часто обсуждаете с детьми просмотренные по телевизору мультфильмы? Вот то-то и оно! Посмотрели – и забыли! А театр – невозможно забыть!



Сегодня понятие «театр для детей» получило особый смысл, а о существовании детских спектаклей знают даже самые маленькие.

Театр для детей – это прежде всего постановка, которая доступна к детскому пониманию. Театр дает знания детям об окружающем мире, учит отличать добро и зло, вызывает сочувствие и жажду помочь. В детском театре не

существует трагических концовок – все спектакли имеют только хорошую и добрую кульминацию, а отрицательные герои всегда понимают свою ошибку.



Некоторые родители могут возразить:

- Включи по телевизору мультфильм, и пусть ребенок смотрит. Это та же самая сказка, которая учит добру. Зато хлопот меньше: не надо приобретать билеты, наряжаться, ехать, сидеть в зале...



Неужели найдется кто-то согласный с этим высказыванием?